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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Περιφερειακού Τμήματος Ρόδου για τον μήνα Μάϊο 

Κοινές δράσεις των Τμημάτων 

Παρέλαση στην Σύμη 

Στις 8 Μαΐου, στην επετειακή γιορτή για την απελευθέρωση της Δωδεκανήσου, 

συμμετείχαν εθελοντές από όλα τα σώματα του Περιφερειακού Τμήματος Ρόδου. 

Με την παρουσία και τη δυναμική τους παρέλαση, τόνισαν το πνεύμα της ενότητας 

και της αλληλεγγύης, αποδίδοντας φόρο τιμής σε μια σημαντική στιγμή της ιστορίας 

του νησιού. Η μετακίνηση των εθελοντών από και προς Ρόδο ήταν προσφορά του 

Δήμου Σύμης. 

Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Ε.Ε.Σ.  



Την ημέρα εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ερυθρού Σταυρού, οι εθελοντές ήταν 

παρόντες στην πλατεία Δημαρχείου, όπου με διάθεση και ανοιχτές καρδιές, τίμησαν 

την παγκόσμια κοινότητα του Ερυθρού Σταυρού. 

Η παρουσία τους βοήθησε στην ευαισθητοποίηση του κοινού για τη σημασία της 

αλληλεγγύης και της προσφοράς, ενισχύοντας το πνεύμα ανθρωπιάς και ενότητας. 

Οι εθελοντές πρόσφεραν μια γλυκιά αίσθηση ελπίδας και υποστήριξης σε όλους 

όσους τους συνάντησαν. 

ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

Συμμετοχή στον εορτασμό της 8ης Μαΐου, Παγκόσμιας Ημέρας Ερυθρού Σταυρού 

Ο Τομέας Υγείας του Ερυθρού Σταυρού Ρόδου συμμετείχε ενεργά στον εορτασμό της 

8ης Μαΐου, Παγκόσμιας Ημέρας Ερυθρού Σταυρού, με δράσεις στο κέντρο της πόλης. 

Με ένα χαμόγελο και θερμή διάθεση, πραγματοποιήθηκαν μετρήσεις πίεσης και 

σακχάρου στους πολίτες. 

Αυτές οι πράξεις αγάπης και αλληλεγγύης συνέβαλαν στην προαγωγή της δημόσιας 

υγείας και την ευαισθητοποίηση του κοινού για τη σημασία της πρόληψης, 

θυμίζοντας μας πως η φροντίδα και η προσοχή προς τον συνάνθρωπο είναι η πιο 

γλυκιά προσφορά. 

Υγειονομική Κάλυψη στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών 

Παράλληλα, οι εθελόντριες του Τομέα Υγείας προσέφεραν υγειονομική κάλυψη στο 

Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου. Ήταν παρούσες 

για να προσφέρουν πρώτες βοήθειες και υποστήριξη σε επείγοντα περιστατικά, 

ενισχύοντας το έργο του νοσοκομείου. 

Προγραμματισμένες Εβδομαδιαίες Επισκέψεις στο Ίδρυμα Άγιος Ανδρέας 

Επιπλέον, συνεχίστηκαν οι προγραμματισμένες εβδομαδιαίες επισκέψεις στο ίδρυμα 

Άγιος Ανδρέας. Οι εθελόντριες προσέφεραν φροντίδα και υποστήριξη στους 

τρόφιμους του ιδρύματος, συμβάλλοντας στη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους. 



ΤΜΗΜΑ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ, ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ & ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΩΝ 

Το Τμήμα Σαμαρειτών κλήθηκε από το γραφείο πολιτικής προστασίας του δήμου 

Ρόδου να συνδράμει στην αντιμετώπιση δασικής πυρκαγιάς στην περιοχή της 

Μαλώνας. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε η άσκηση "Δια Πυρός 2023-2024" στην 

περιοχή Τρεις. 

Ο υπεύθυνος του τμήματός, κ. Γαλατάς, πραγματοποίησε δύο 6ωρα εκπαιδευτικά 

σεμινάρια πρώτων βοηθειών σε ξενοδοχεία της «Lindos Hotels Group». 

Έγινε παρουσίαση πρώτων βοηθειών στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Κρεμαστής από την κ. 

Κοντόγιαννου, ενώ την ίδια μέρα, ο κ. Γαλατάς παρουσίασε πρώτες βοήθειες στη 

σχολή της Δ.Υ.ΠΑ. (πρώην Ο.Α.Ε.Δ.) και στο Γυμνάσιο Παραδεισίου. 

Άσκηση σε συνεργασία με το Λιμεναρχείο Ρόδου 

Πραγματοποιήθηκε άσκηση από το Λιμεναρχείο με σενάριο "Φωτιά σε πλοίο και 

αντιμετώπιση θαλάσσιας ρύπανσης". Η ομάδα κλήθηκε να αντιμετωπίσει διάσωση 

μέλους του πληρώματος που υπέστη πτώση από σκάλα. Έγινε η πρωτογενής 

εκτίμηση από τους εθελοντές, στη συνέχεια υπήρχε ακινητοποίηση και 

παρασχέθηκαν οι πρώτες βοήθειες. Ακολούθησε μεταφορά με σκληρή σανίδα έξω 

από το πλοίο. Η υπόλοιπη ομάδα έστησε σταθμό πρώτων βοηθειών στην προβλήτα 

σε ασφαλή απόσταση για όσους ανθρώπους βρίσκονταν σε ανάγκη. 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ 

Το Τμήμα της Κοινωνικής Πρόνοιας συνέχισε τις δραστηριότητές του με την 

αδιάλειπτη υποστήριξη των ωφελούμενών του. Στο πλαίσιο αυτό, συνεχίστηκαν οι 

διανομές τροφίμων και ιματισμού. Οι εβδομαδιαίες τακτικές επισκέψεις από 



εθελοντές του Σώματος της Κοινωνικής Πρόνοιας πραγματοποιούνται απρόσκοπτα 

στις Δομές του νησιού μας. 

Επιπλέον, κατόπιν αιτήματός τους, παραδόθηκε ιματισμός και κλινοσκεπάσματα στο 

Λιμεναρχείο Ρόδου για άτυπους μετανάστες. 

Καθιερωμένη επίσκεψη στο Κέντρο Ενηλίκων Χρονιών Παθήσεων 

Τέσσερις αφοσιωμένες εθελόντριες επισκέπτονται αυτόν τον χώρο τρεις φορές την 

εβδομάδα, προσφέροντας όχι μόνο πρακτική βοήθεια, αλλά και αγάπη και χαρά 

στους φιλοξενούμενους του ιδρύματος. Με μεράκι και φροντίδα, παρασκευάζουν 

νόστιμα σνακ και γλυκά, τα οποία προσφέρουν στους φιλοξενούμενους. Μαζί τους, 

γελούν, χορεύουν και ζουν στιγμές γεμάτες χαρά. Οι εθελόντριες πίνουν καφέ και 

συζητούν με τους φιλοξενούμενους, δημιουργώντας σχέσεις εμπιστοσύνης και 

ζεστασιάς, προσφέροντάς τους την πολύτιμη συντροφιά τους και κάνοντας την 

καθημερινότητά τους πιο φωτεινή και ευχάριστη. 

ΝΕΟΤΗΤΑ 

Δράση για την κλιματική αλλαγή 



Οι εθελοντές της Νεότητας Ρόδου είχαν την χαρά να παρακολουθήσουν ένα 

σημαντικό μάθημα για την κλιματική αλλαγή, την αναδάσωση και την έξαρση των 

δασικών πυρκαγιών. Το μάθημα πραγματοποιήθηκε σε ένα Δασικό Φυτώριο με 

εκπαιδευτές Δασολόγους, οι οποίοι μοιράστηκαν τις γνώσεις και την εμπειρία τους. 

Ενημερώθηκαν για τις αιτίες και τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής, τη σημασία 

της αναδάσωσης στην αποκατάσταση των οικοσυστημάτων, και τα μέτρα πρόληψης 

και καταστολής των δασικών πυρκαγιών. Αυτή η εκπαίδευση ενίσχυσε τις γνώσεις 

τους και καλλιέργησε την αίσθηση ευθύνης προς το περιβάλλον. 

Επιπλέον, οι εθελοντές συμμετείχαν σε διάφορες δράσεις με τα υπόλοιπα σώματα 

του Περιφερειακού Τμήματος, συμβάλλοντας ενεργά και προάγοντας την 

ομαδικότητα και την αλληλεγγύη. 


